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Η πίστη στον Χριστό είναι κυρίως θέμα της καρδιάς κι έπειτα της 
λογικής. Ο Κύριος δεν είπε «αν με καταλαβαίνετε», αλλ’ «αν με αγαπάτε, 
τηρήστε τις εντολές μου», που θα πει ότι μπορούμε να Τον καταλάβουμε 
στον βαθμό που προσπαθούμε να Τον αγαπήσουμε. Η αγάπη μας προς 
Αυτόν ως τήρηση των αγίων εντολών Του ανοίγει τον δρόμο για την 
εγκατοίκησή Του στην ψυχή και το σώμα μας, οπότε η κατανόησή Του 
έχει εμπειρικό χαρακτήρα – ο πιστός γίνεται κυριολεκτικά θεοδίδακτος.
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Αυτό άλλωστε υποσχέθηκε: Την ώρα που τηρούμε τις εντολές Του, εμφανίζεται 
μέσα μας, βρίσκει «έδαφος» να φτιάξει μοναστήρι όλη η αγία Τριάδα. Και βασική 
εντολή Του είναι η πίστη μας σ’ Αυτόν: «πιστεύετε εις τον Θεόν και εις εμέ 
πιστεύετε». Όλα τα της πίστεως είναι δεμένα με την αγάπη στο πρόσωπό Του – το 
να αγαπώ τον Χριστό σημαίνει να Τον πιστεύω και το να Τον πιστεύω σημαίνει να 
Τον αγαπώ.

Η αγάπη αυτή βεβαίως δεν αποτελεί μία αυτόνομη κίνηση του ανθρώπου. Δεν 
αγαπάμε τον Χριστό από μόνοι μας. Η αγάπη μας είναι ανταπόκριση στη δική Του 
αγάπη – «ημείς αγαπώμεν, ότι Αυτός πρώτος ηγάπησεν ημάς» – γι’ αυτό και το 
χαρακτηριστικό της είναι η ταπείνωση. Χωρίς Εκείνον δεν μπορούμε να κάνουμε 
τίποτε. Ο απόστολος Παύλος έχει εκφράσει τη βιωματική αυτή αλήθεια με 
μοναδικό τρόπο: «Αυτό που τώρα ζω με το σώμα μου είναι η πίστη μου στον 
Χριστό τον Υιό του Θεού, που με αγάπησε και παρέδωσε τον εαυτό Του για χάρη 
μου». Οπότε αν δεν πιστεύουμε στον Χριστό, συνεπώς αν δεν Τον αγαπούμε, είναι 



γιατί δεν έχουμε γνωρίσει το πόσο Εκείνος μας αγάπησε και μας αγαπά. Στη ρίζα 
της απιστίας βρίσκεται πάντοτε η άγνοια του Θεού, η οποία κατά τους αγίους μας 
συνιστά την πιο σκληρή οδυνηρή πραγματικότητα που κάνει τον άνθρωπο να 
«σφαδάζει» μπροστά στην ακατανόητη κατ’ αυτόν τον τρόπο ύπαρξή του – δεν 
ξέρει κυριολεκτικά τι να κάνει και πώς να διαχειριστεί τον εαυτό του! Έτσι το 
ζητούμενο είναι να ζητάμε από τον Κύριο μπροστά στο αδιέξοδό μας να νιώσουμε 
έστω και λίγο την αγάπη Του, δηλαδή να Τον πιστέψουμε αληθινά – ό,τι προέτρεπε 
ο μεγάλος σύγχρονος όσιος Πορφύριος ο καυσοκαλυβίτης.

pgdorbas.blogspot.com

https://bit.ly/2UQfr4m 

https://bit.ly/2UQfr4m


